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ДУХ НА ОБИДА 
Joshua Selman 

 

Съществува дух и действие на тъмнината, който идва върху хората и прави 
трудно, ако не и невъзможно, да изпитват любов един към друг и Библията 
старателно ни учи за това. Нарича се обида. 

Филипяни 1:9-10 
И за това се моля, за да може любовта ви да изобилства все повече и повече в 
познание и всякаква проницателност, за да можете да одобрявате нещата, 
които са отлични и без обида, до деня на Христос.  

Mолитвата на апостола е любовта ви да расте все повече и повече, докато 
обидата ви намалява, докато напълно изчезне от вас. Обидата е ужасен дух и е 
по-лош от окултизма. Думата обида идва от гръцката дума scandalizo и означава 
капан, примка. Човек който живее в обида е като плъх, който е попаднал в капан, 
и е в примка, не е в състояние да се движи напред, не е в състояние да окаже 
трайно въздействие за Царството. Също така унищожава здравето ви, 
унищожава живота ви и Бог не може да прояви възможностите си чрез вас. 
Обидата е основната причина за липсата на любов между братята, вярващите и 
хората във всяко обществото. Обидата е емоционално състояние или реакция, 
произтичаща от недоволство, болка, гняв и възмущение, обикновено причинени 
от думите и действията на хората.  

Както обидата, така и да обиждаш имат един и същ корен и той е: ЕГО - висока 
самооценка, самочувствие, егоцентризъм. Обиждаме се, защото смятаме, че е 
злоупотребено със самоценността ни, че е накърнено самочувствието ни и най-
често се обиждаме, защото сме егоцентрични. В повечето случаи хората ни 
обиждат заради разочарованието, което изпитват заради собствената си ниска 
самооценка, така че реагират на нея, причинявайки болка на друг човек. Ако се 
усмихващ... "Защо се усмихваш? Приличам ли на клоун?" Човекът се бори с 
нещо, има вътрешен конфликт, просто се е случило така, че вие сте се 
превърнали в изкупителната жертва, която е дала израз на този вътрешен 
конфликт.  

Един мъж го обиждат на работа, че не е продуктивен, и по пътя към дома си 
спуква гума, някакси успява да се прибере и го посреща малкият му син, който се 
превръща в изкупителната жертва и той започва да бие детето за най-
безмислената причина. Неговата обида никога не е била свързана с това, че 
момчето е направило нещо нередно, а с това, че мъжът, чието его е било 
обидено, е търсил изкупителна жертва, на която да си го изкара.  

Ако някой мъж дойде и ме омаловажава, той може да почувства, че по този 
начин ще ме унижи и тогава ще се почувства добре и аз мога да се опитам да му 
отвърна в защита на егото си, казвайки "Аз не съм малък човек, независимо 
какво правиш, аз съм шефът тук". Ние сме до голяма степен егоцентрични 
хора. Това е неудобно строго учение, но отвориш ли сърцето си, Бог ще ти 
помогне и ще те избави.  
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Основата на обидата са разочарованите очаквания. В момента, в който 
очакванията ви са разочаровани, вие се ядосвате и негодувате. "Очаквах този 
човек да дойде и да ми благодари..." Исус вече ни предупреди за това. 

Лука 17:1 
Невъзможно е да не дойдат обиди, но горко на онзи, чрез когото те идват. 

Един от ключовете за преодоляване на обидата е да знаем, че тя винаги ще 
дойде.  

Не я очаквайте, но се подгответе за нея. В момента, в който дяволът иска да те 
унищожи, той изпраща обида. Ако се осмелите да му кажете „да“, вие сте в беда. 
Силата на сатана е обидата. Всеки път, когато замисля вещикарство, той 
използва обида като батерията, която активира бомбата. Ти се молиш и 
отговорите са на път да дойдат и сатана изпраща някого, за да те обиди. Не сте 
ли забелязали, че точно когато идва чудото, идва и обидата. 

Жена не можеше да убие Йоан Кръстител, но обидата го уби. Беше ядосан, 
затворен в затвора. Човекът, който даде старт на служението на Исус, сега 
изпраща няколко ученици да попитат Исус дали Той е Месията. Виждате ли, че 
обидата ви прави глупави. Ще правите и казвате неща, за които ще съжалявате 
по-късно. Вижте как Исус преодоля това оскърбление. Можеше да каже 
„Наистина ли? Кажете на Йоан, че идвам, нека му покажа, че това, че ме е 
кръстил, не означава, че съм глупак. Никой не може да ми говори така, аз съм 
Синът на Живия Бог“ Не! Исус учтиво каза: „Блажен е този, който не се 
оскърбява“, защото знаеше какъв е проблемът на Йоан. Той не беше ядосан на 
Йоан, Той разбра, че дяволът иска да ги настрои един срещу друг. Позволете ми 
да ви кажа как сатана отнема помощниците на съдбата ви от живота ви... обида. 
Хора, с които си приятел от 10 години, когато дойде 11-та година и точно когато 
ще стане чудото, сатана забърква нещо. Божият човек, който е благословил 
живота ти толкова много, ще „направи“ или „каже“ нещо, което не ти харесва и 
край ти си обиден. 

Обидата е коренът, а горчивината и негодуванието са плодовете. Когато човек 
живее в обида, той живее в непростителност и омраза. Колкото по-високо се 
издигате в духа, сте склонни да омаловажавате някои неща, но ще разберете, че 
те са стълбове, от които зависи вашата релевантност и успех. Когато достигнете 
едно определено ниво в живота си, сатана вече няма да се опитва да използва 
жени или пари или всички тези неща, за да ви унищожи. По благодат щяхте да 
преодолеете това ниво и щяхте да мислите, че сте свободни. Представете си 
жена да се опита да съблазни Йоан Кръстител, той ще каже... Шегуваш ли се? 
Толкова години ядох скакалци и див мед. Това нямаше да работи, така че сатана 
използва обида и го унищожи. Дяволът гледаше как може да унищожи църквата и 
за това се прицели в двамата главни апостоли: Петър и Павел, за да се опита да 
ги настрои един срещу друг, така че чрез обида да се саботира евангелието. 

Обидата е капан на сатана, за да ограби вашата радост, да ограби вашия мир, 
вашия напредък и силата и славата на Бог от живота ви. 

Нека ви кажа как да разберете, дали сте свободни от обида или сте заровени в 
нея. Лекотата и бързината, с която ви обиждат и реагирате на нещата, които ви 
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се случват. Нека ви покажа един по-отличен начин, по който можете да живеете 
живот на абсолютен мир и спокойствие по избор. Аз взех това решение и то 
промени живота ми. Повярвайте ми, когато ви казвам, че не мога да мразя 
хората. Бог е направил нещо в живота ми. Знам, че веднага ще си помислите, че 
хората всъщност никога не са ме обиждали сериозно. Шегувате ли се? Как може 
да очаквате, че съм лидер на това ниво и не ме нападат хора. Хората ме 
използваха и ме тормозеха, но обидата е рак, който унищожава. Има много 
молитвени воини, които не могат да влязат в помазанието, защото обидата не им 
го позволява. Мнозина са като утроби, готови да приемат това семе на 
оскърбление, след което то инкубира, расте и ви унищожава. Родителите са 
ядосани на децата си, децата са ядосани на родителите си… обида. Има твърде 
много неща, които ви обиждат, от вашия съквартирант до храната ви в 
ресторанта, вашия шеф, вашият преподавател, всичко в живота има склонността 
да разочарова вашите очаквания и може да посее семето. Трябва да поставиш 
страж над сърцето си и съзнателно да вземеш решение, да не бъдеш обиден. 

Псалм 119:165 
Голям мир имат онези, които обичат Твоя закон, и нищо няма да ги обиди.  

Когато обидата дойде и вашите очаквания са разочаровани, вземете решение: 
„Голям мир имам, обичам закона Ти, обичам пътищата Ти, Господи, и няма да се 
обидя.“ Повярвайте ми, мислех, че е невъзможно, докато животът ми не се 
превърна в опитност. Нека хората ви видят и да видят живота на Исус във вас. 
Вземете решение, че ще овладеете закона на любовта. Тогава когато хората 
сядат и кроят заговор срещу вас, тъй като любовта никога не се проваля, ще 
видите, че заговорът им се проваля. Много от нас живеят в свят, който не 
съществува, в свят, в който вярвате, че всеки друг е по ваш вид и никой не ви 
обижда (особено в църквата). Не можете да бъдете приятели с някого повече от 
2 седмици. Ходенето в любов е избор, няма нищо общо с удобството. 

Хората ме обиждат всеки ден. Повярвайте ми, когато ви казвам това. Веднъж 
телефонът ми звънна в 2 часа сутринта…30 пропуснати обаждания и дойде 
съобщение: „Спешно е“. Когато се обадих, беше дама, която искаше да ми каже 
какво се случва в живота ѝ…нищо градивно и спешно. Бях толкова тъжен, 
защото бях по средата на дълбока молитва и получавах нещо от Небето и тази 
дама просто прекъсна потока. Изпратих ѝ съобщение след това, нежно обясних, 
че е важно за следващия път да научи няколко неща и тя просто ми отговори 
обидено: „мерси“. Можех да отговоря с гняв: „Ти си Езавел, която иска да ме 
събори, но Бог ме пази и твоите планове ще се провалят“ и дори да започна да 
смъмрям. Обидата е мястото, където предаваме нашата лоялност към Исус, но 
когато вземеш твърдо решение, че няма да се обидиш, ти нанасяш удар на 
сатана, от който той никога няма да се възстанови. Алилуя! 

Нека да разгледаме нещата, които обидата ни отнема: 

1. Унищожава благочестиви взаимоотношения.  
 
Независимо колко пъти сте получили освобождение и колко демони са 
напуснали, портата на обидата остава. Обидата означава, че сте егоцентричен, 
защото нещата не се случват по вашия начин, във вашето време и с вашето 
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темпо. Когато си спомняте какво е направил Исус за вас и как ви търпи, едва ли 
ще имате време за обида. Всичко, което правите, което не е в любов, ще се 
провали, уверявам ви. 

Ако някой дойде и ми каже: „Обещавам ти, ще те унищожа!“, за да проработи 
това пророчество, сатана търси да предизвика обида и да взриви бомбата, която 
ще убие и двама ни. Но в момента, в който кажа: 'Не! Обичам този брат, Господи, 
обичам го. Да, той направи някои глупави неща, но аз избирам да го обичам.“ 
Докато казвате това, цялата ви плът ще крещи и няма да е съгласна с това 
твърдение. Уча ви как да разпъвате плътта си и да я принудите да се смири и да 
се подчини. Един от най-добрите начини да вървите в любов е да го изразите 
вербално, като назовавате имената на хората, които са ви обидили. „Джими ми 
се развика вчера, но аз го обичам. Обичам го с цялото си сърце, отказвам да 
се обиждам, ние сме един отбор.“ И дяволът ще каже: „Наистина ли го обичаш, 
виж каква болка ти причини, колко несправедливо беше?“ Но аз те уча как да се 
измъкнеш от този капан. 

2. Обида е отменила пророчествата. 

Никога не е било плана на Бога Йоан Кръстител да умре така. Той беше пророк, 
който предшества Исус, но обидата го уби. 

3.Оскърблението е засилило действието на магьосничеството в живота на 
много вярващи.  
 
Въпреки молитвите, освобождението, службите с чудеса, демоните продължават 
да бродят наоколо поради обида. Сестра се кара със сестра, брат се кара с брат. 
Когато обичаш хора, които не го заслужават, придобиваш имунитет срещу 
ефекта на това, което дяволът се опитва да донесе чрез тях. Ако обвържеш 
радостта си с това, което хората ти причиняват, ще се отдалечиш от пътя си. 
Никога не благославям хората, очаквайки нещо в замяна. Очаквам само от Бог. 
Рисковано е да зависиш от хората за радост. Изберете да бъдете радостни, 
независимо от вашата външна среда. 
 
Предимства на живот без обиди. 
1. Огромна радост (не щастие), радостта от Светия Дух, напълно проявена в 
живота ви. 
2. Огромно измерение на духовна сила. Не познавам никого, който работи в 
тежко помазание, който не ходи в любов. Това е невъзможно 
3. Благоволение. Ако решите да не се обиждате, ще изпитате благоволение, 
което дори ще ви накара да се уплашите. По време на едно отделено за Бога 
време, Той започна да ме учи на това. Не говорихме за помазание или сила. Той 
каза: „Сине, ти стъпваш в по-високо измерение на благодат, по-високо 
измерение на лидерство и имам нужда да се научиш да живееш без обида.“ 
Тогава Божието благоволение дойде върху мен и започна като струйки дъжд и 
сега идва по начин, по който не мога да го спра. Не всичко опира до молитва, а 
до истинска любов! 
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